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	РОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ 
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ


ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РОССИЙСКОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И   ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ НА ПЕРИОД 
2006 - 2010 ГОДЫ
Основные задачи деятельности Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей определяют на очередные пять лет приоритетные направления по представительству и защите профессиональных, социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза - работников железнодорожного транспорта, транспортного строительства, метрополитенов, ведомственной охраны, промышленного железнодорожного транспорта, учебных заведений, учреждений здравоохранения, а также учащейся молодежи и пенсионеров.

Важнейшим механизмом реализации выдвигаемых современными условиями задач Профсоюз считает:

- плодотворное сотрудничество с хозяйственными органами на принципах социального партнерства, закрепленного двухсторонними соглашениями;

- регулирование социально-трудовых отношений на основе тарифных соглашений и коллективных договоров, предусматривающих конкретную взаимную ответственность работодателей (их представителей) и работников за производственно-экономические результаты деятельности;

- содействие работодателям (их представителям) в повышении производственной и экономической эффективности работы организаций (структурных подразделений), в укреплении трудовой и технологической дисциплины, в повышении безопасности движения поездов, сохранности имущества и перевозимых грузов;

- обеспечение социальной защиты каждого работника в прямой зависимости от персонального трудового вклада;

- отстаивание права члена Профсоюза на справедливую оплату труда в соответствии с рыночной стоимостью его рабочей силы, выплачиваемую своевременно и в полном размере;

- контроль за соблюдением работодателями (их представителями) законодательства о труде и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, защита членов Профсоюза от незаконных взысканий, увольнений и других противоправных действий;

- доступность образования, медицинского обслуживания, санаторно-курортного лечения, пользования культурно-спортивными объектами;

- защиту прав и интересов членов Профсоюза при реорганизации, ликвидации, приватизации, смене собственника организации (структурного подразделении) и др.

Для успешного осуществления стоящих перед Российским профсоюзом железнодорожников и транспортных строителей задач Центральному комитету, дорожным территориальным, территориальным, объединенным первичным и первичным профсоюзным организациям в предстоящем периоде необходимо:

1. В области оплаты труда, защиты экономических интересов работников: 

( участвовать: 

- в подготовке и принятии локальных нормативных актов по оплате труда, направленных на усиление стимулирующей роли заработной платы. Добиваться выплаты заработной платы в полном объеме и в сроки, установленные коллективными договорами;

- в разработке и внедрении эффективной системы оплаты труда на основе пересмотра тарифных ставок, изменения ее постоянной и переменной части за счет увеличения доли постоянной;

- в формировании и защите проектов годовых сводных бюджетов, бизнес-планов организаций;

( вести работу: 

- по повышению минимальной заработной платы до уровня прожиточного минимума трудоспособного населения в Российской Федерации; 

- по повышению реальной заработной платы, обеспечивающей достойный уровень жизни; 

- по внедрению новых прогрессивных форм организации и систем оплаты труда, стимулирующих заинтересованность работников в реализации  своих профессиональных способностей, и закреплению квалифицированных кадров в условиях конкуренции на рынке труда;

- по сохранению системы ежеквартальной индексации заработной платы в соответствии с ростом потребительских цен на товары и услуги;

- по взаимодействию с Федерацией Независимых Профсоюзов России для разработки и осуществления согласованной программы действий по вопросам оплаты труда, борьбе с бедностью.

2. В области реформирования структуры железнодорожного транспорта:
- участвовать в работе по законодательному обеспечению проводимых реформ, затрагивающих социально-экономические интересы работников; 

( добиваться:

- включения полномочных представителей работников в лице Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей в состав коллегиальных органов управления образуемых   структур;

- разработки и заключения коллективных договоров для работников организаций (структурных подразделений), выделяемых в ходе реформирования железнодорожного транспорта в дочерние и зависимые акционерные общества, с сохранением в них социальных гарантий, установленных тарифными соглашениями и коллективными договорами, действующими до начала реорганизации; 

- соблюдения прав и гарантий Российского профсоюза железнодорожников и транспортных строителей, его выборных профсоюзных органов всех уровней;

- сохранения и обеспечения финансирования социальной сферы, в том числе учреждений здравоохранения, профессионального образования, санаторно-курортных, детских дошкольных, а также оздоровительных лагерей, объектов культуры и спорта.
3. В области охраны труда и безопасности движения поездов: 
- требовать создания безопасных условий труда для каждого работника за счет внедрения современной техники и прогрессивных технологий, соответствующих мировому уровню, средств механизации и автоматизации; повышения профессионализма работников; сокращения объемов тяжелого ручного труда, в т.ч. для женщин; 

( добиваться:
- своевременной и качественной аттестации рабочих мест и по ее результатам приведения условно аттестованных к требованиям норм охраны труда;
- сокращения рабочих мест с вредными и опасными условиями труда;
- предоставления работникам в полном объеме льгот и компенсационных выплат за вредные условия труда;
- обеспечения медицинской реабилитации работников, особенно членов локомотивных бригад, работающих в условиях интенсивных технологий вождения поездов;
- разработки единых методик медицинской реабилитации работников и порядка ее проведения;
- вывода работающих из опасных зон производства работ;

- соблюдения Трудового кодекса в части использования рабочего времени и времени отдыха работников;

- принимать меры по своевременному обеспечению работников сертифицированной качественной спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, форменной одеждой;
- участвовать в разработке и реализации программ по улучшению условий и охраны труда, в обеспечении работников санитарно-бытовыми помещениями в соответствии с нормами и их содержании;
- проводить работу по сохранению гарантий пострадавшим и членам их семей вследствие несчастного случая на производстве с тяжелым и смертельным исходом;

- совершенствовать деятельность технической инспекции труда Профсоюза и принимать меры по усилению ее роли в предупреждении производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников; 
- повышать эффективность работы общественных уполномоченных и совместных комитетов (комиссий) по охране труда в организациях (структурных подразделениях), создавать в трудовых коллективах нетерпимую обстановку по отношению к нарушителям трудовой и производственной дисциплины;
- совершенствовать совместно с хозяйственными руководителями систему финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда, обеспечения прозрачности расходования выделяемых средств;

- содействовать хозяйственным руководителям ОАО «РЖД» в обеспечении безопасности движения поездов;

4. В области занятости: 

- не допускать необоснованного сокращения работников (членов профсоюза); 

- взаимодействовать с органами службы занятости, администрациями регионов по вопросам трудоустройства высвобождаемых работников (членов профсоюза);
- добиваться внедрения страховых принципов защиты работников (членов профсоюза) при сокращении численности работников и отстранении их от работы по медицинским показаниям;

- требовать принятия мер по ограничению привлечения иностранных фирм и приема иностранных рабочих и специалистов к выполнению подрядных работ при наличии собственных организаций;

- не допускать, без соответствующего экономического обоснования, передачи сторонним организациям работ, особенно связанных с безопасностью движения поездов.

5. В сфере развития социального партнерства: 

- проводить активную социально-экономическую политику по защите интересов членов профсоюза на принципах равноправного и делового партнерства, поиска взаимоприемлемых решений путем проведения переговоров и взаимных консультаций;
- содействовать работодателям (их представителям) в повышении производственной и экономической эффективности работы организаций (структурных подразделений), укреплении трудовой и технологической дисциплины, повышении безопасности движения поездов;

- совершенствовать практику заключения соглашений о социальном партнерстве, тарифных соглашений и коллективных договоров, с учетом изменения организационно-правовых форм управления производством;

- принимать участие в создании краткосрочных и долгосрочных программ по защите социально-трудовых интересов работников;

- участвовать в определении работникам условий труда, его оплаты, выплат вознаграждений, установлении социальных льгот и гарантий, в том числе членам выборных профсоюзных органов (их представителям), вносить предложения по оптимизации управления производством.
6. В области правовой защиты: 

- осуществлять профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства, иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, законодательства о профсоюзах, социальном обеспечении, занятости, выполнением условий коллективных договоров, соглашений;

- обеспечивать юридическую защиту социально-трудовых и связанных с ними экономических прав и интересов членов Профсоюза, а также имущественных и других прав организаций Профсоюза от противоправных действий (бездействия) работодателей, их представителей, должностных и иных лиц;

- проводить правовое обучение профсоюзного актива и оказание юридической, консультационной поддержки членам Профсоюза;

- участвовать в выработке предложений по совершенствованию законодательных и иных нормативных правовых актов и их проектов, проводить их правовую экспертизу.

7. В области жилищной политики:
- принимать участие в разработке и совершенствовании Концепции жилищной политики ОАО «РЖД» и создаваемых им дочерних и зависимых обществ, формировании планов ипотечного кредитования и корпоративной поддержки, а также за счет других источников финансирования, предусмотренных законодательством;

- оказывать помощь работникам (членам профсоюза) в улучшении жилищных условий. С этой целью предусматривать:

- в тарифных соглашениях и коллективных договорах гарантии, обеспечивающие доступность приобретения (строительства) жилья;

- принятие других программ улучшения жилищных условий работников;

- использовать возможности кредитных потребительских кооперативов граждан (членов Профсоюза) для обеспечения их жильем, оказывая финансовую поддержку.

8. В области социальной защиты и охраны здоровья:
- вырабатывать  новые механизмы социальной поддержки членов Профсоюза, способствовать рациональному использованию финансовых и материальных ресурсов работодателей и организаций Профсоюза, обеспечивающих реализацию этой поддержки;

- принимать меры по сохранению и совершенствованию объектов социальной сферы, недопущению их необоснованных перепрофилирований и прекращения деятельности, добиваться принятия решений по согласованию с выборным коллегиальным органом Профсоюза;

- вести работу по сохранению и доступности бесплатного медицинского обслуживания в негосударственных учреждениях Компании, включая медицинское освидетельствование и предоставление гарантированного пакета медицинских услуг; по развитию добровольного медицинского страхования, повышению качества и эффективности оказываемой медицинской помощи;

- участвовать в разработке и осуществлении программ лечения и оздоровления членов Профсоюза и их семей;

- продолжать работу по развитию загородных оздоровительных лагерей и организации отдыха детей в дни школьных каникул;

- принимать меры по полному использованию здравниц, санаториев-профилакториев, пансионатов для оздоровления работников, членов их семей, неработающих пенсионеров;

- принимать участие в развитии медико-психологической реабилитации работников массовых профессий, связанных с движением поездов, в реабилитационных центрах, санаториях-профилакториях и иных лечебно-оздоровительных учреждениях;

- участвовать в разработке и выполнении мероприятий, гарантирующих охрану здоровья работающих женщин и матерей;
- предусматривать меры по организации питания работников, связанных с разъездным и круглосуточным режимом деятельности, во время ведениия ими ремонтных и аварийно- восстановительных работ; 

- способствовать организации торгово-бытового обслуживания на линейных станциях;

- развивать систему страхования членов Профсоюза на производстве и в быту, включая страхование жизни и здоровья;

- продолжить работу по развитию кредитной потребительской кооперации среди членов Профсоюза, оказывая им финансовую поддержку.

9. В области культуры и спорта:

- содействовать сохранению, развитию и эффективному использованию объектов культуры и спорта, необходимых для проведения культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы среди работников и членов их семей;

- обеспечивать совместно с Российским физкультурно-спортивным обществом «Локомотив» участие в организации спортивно-массовой работы среди членов Профсоюза - работников ОАО «РЖД», транспортных строителей, ведомственной охраны, метрополитенов, организаций промышленного железнодорожного транспорта и членов их семей, учащейся молодежи, пенсионеров;

- способствовать развитию туристических фирм, создаваемых по инициативе профсоюзных организаций, для ознакомления работников и членов их семей с культурным и историческим наследием России, зарубежных стран;

- создавать условия для духовного и нравственного развития членов Профсоюза.

10.В области поддержки молодежи:

- способствовать вовлечению молодежи в мероприятия, обеспечивающие поддержку социально-экономических, общественных и корпоративных интересов Компании, организаций транспортных строителей, метрополитенов, промышленного железнодорожного транспорта, ведомственной охраны;

- принимать меры по обеспечению рабочими местами и условиями для   прохождения производственной практики студентов и учащихся, обучающихся по целевым направлениям Компании в учебных заведениях железнодорожного транспорта;

- содействовать созданию условий для профессионального роста, формирования у молодого работника гражданско-патриотической позиции, воспитания уважения к ветеранам и традициям;

- оказывать другие виды социальной поддержки молодым семьям членов Профсоюза.

11. В области социальной защиты неработающих пенсионеров:

- добиваться при разработке коллективных договоров установления единого подхода по предоставлению социальных гарантий неработающим пенсионерам железнодорожного транспорта, а также во вновь создаваемых дочерних зависимых обществах;

- осуществлять работу по распространению системы корпоративного негосударственного пенсионного обеспечения в дочерних и зависимых обществах ОАО «РЖД», Корпорации «Трансстрой», метрополитенах и др.;

- проводить работу совместно с Советами ветеранов среди пенсионеров по разъяснению мер социальной поддержки, контролировать полноту и своевременность их реализации.

12. В области организационной и кадровой работы:

- принимать меры по укреплению единства Профсоюза на основе дальнейшего совершенствования форм, методов и стиля работы профсоюзных органов по обеспечению защиты социально-трудовых и связанных с ними экономических прав и интересов членов Профсоюза;

- организовать эффективную систему контроля по выполнению принимаемых решений, направленную на укрепление исполнительской дисциплины во всех звеньях Профсоюза и персональную ответственность членов Профсоюза за выполнение Устава Роспрофжела, реализацию принимаемых решений;

- проводить работу по совершенствованию организационной структуры Профсоюза, на основе сочетания территориального и производственно-территориального принципов ее построения;

- совершенствовать работу профессиональных секций и советов профсоюзных организаций;

- укреплять кадровый потенциал Профсоюза на основе реализации Концепции кадровой политики Профсоюза;

- проводить работу по формированию и подготовке кадрового резерва, включая в него молодых активных членов Профсоюза;

- развивать систему профсоюзного образования и повышать ее эффективность;

- участвовать в общественно-политической жизни страны, в том числе в выборах органов государственной власти и органов местного самоуправления с целью создания достойного профсоюзного представительства в них и усиления на этой основе влияния Профсоюза на формирование социальной политики и укрепление правовой защищенности железнодорожников, транспортных строителей и других работников, объединяемых Роспрофжелом;

- работать над усилением мотивации профсоюзного членства, вовлечением в Профсоюз новых членов, особенно из числа молодежи, созданием профсоюзных организаций в учреждениях и иных организациях независимо от форм собственности, связанных по роду своей деятельности с железнодорожным транспортом, транспортным строительством, метрополитенами;
- объединять усилия всех органов Профсоюза для оказания солидарной поддержки и взаимопомощи в интересах защиты законных прав членов Профсоюза или отдельных профсоюзных организаций;
- проводить работу по оснащению всех профсоюзных организаций компьютерной техникой.

13. В области единой финансовой политики:

-  осуществлять ежемесячный контроль за порядком и полнотой уплаты членских взносов;

- сохранять объем средств, поступающих в соответствии с коллективными договорами (соглашениями) на проведение профсоюзными организациями социально-культурных и других мероприятий, предусмотренных уставной деятельностью, осуществлять контроль  за своевременным и полным перечислением этих средств работодателем централизованно через дорожные территориальные организации профсоюза;

- совершенствовать единую нормативную базу, как основу финансовой политики Профсоюза;

- продолжать работу по централизации бухгалтерского учета, сбора и распределения членских профсоюзных взносов  и средств, поступающих в соответствии с коллективными договорами, создавать централизованные бухгалтерии на уровне территориальных, дорожных территориальных организаций Профсоюза и Центрального комитета Профсоюза;

- перейти на использование корпоративных банковских карт, как основного платежного средства для оплаты труда  и расходов подотчетных лиц, связанных с уставной деятельностью профсоюзной организации;

- совершенствовать структуру и организацию управления бухгалтерским учетом и отчетностью, использовать прогрессивные формы и методы организации труда в централизованных бухгалтериях Профсоюза;

- осуществлять контроль за целевым использованием средств профсоюзного бюджета;

- учреждать организации, оказывающие социальную поддержку членам Профсоюза, принимать долевое участие в создании этих организаций и взаимодействовать с ними.
14. В области информационной работы:

- повышать эффективность информационного обеспечения членов профсоюза, используя современные средства связи – глобальную сеть Интернет и корпоративную электронную сеть ОАО «РЖД» Интранет;

- принимать меры по доведению до каждого члена Профсоюза печатных изданий ЦК Профсоюза и ускорению их доставки;

– продолжать работу по совершенствованию сайтов профсоюзных организаций, максимальному насыщению их информационными материалами; 

- обеспечивать сбор и обработку информации преимущественно в электронном виде.
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