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РОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ

 

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

 

 

Первичная профсоюзная организация

 

работников линейных станций Рязанского региона

 

 


ИНФОРМАЦИЯ

о работе Профкома в марте 2008 года
Охват профсоюзным членством работников линейных станций Рязанского региона составил 100 %.

31 марта состоялось заседание профсоюзного комитета, на котором были рассмотрены вопросы: 

1.
Об итогах выполнения Коллективного договора за 2007 год .

2.
О нарушениях по оплате труда на станциях Берестянки, Назаровка

3.
О проведении работы в соответствии с телеграфным указанием № 2205 от 18.03.08 председателя Дорпрофжела Русака

4.
Об итогах проведения в структурных подразделениях ежеквартальных рабочих собраний.
В соответствии с телеграфным указанием № 6317 от 26.12.2007 г. председателя Дорпрофсожа Русака А.Д. проведено рабочее собрание в   трудовых коллективах станции Рязань-1, Рязань-2 (21.03.2008). Замечания и предложения, высказанные работниками в ходе его проведения направлены руководству отделения для принятия мер.
По поступившим заявлениям работников станций Берестянки и Назаровка о нарушениях в оплате труда направлено письменное обращение начальнику отдела перевозок по устранению имеющихся нарушений.
По заявлениям агентов СФТО о нарушении статьи 222 ТК РФ в части выдачи молока за работу с вредными условиями труда направлено письменное обращение начальнику РАФТО на Московско-Рязанском отделении Московской ж.д. об устранении нарушений ТК РФ.

В соответствии с постановлением ЦК Роспрофжел от 09.07.07 №09.16 при участии профкома в реализации льготных социальных программ для членов профсоюза "РЖД - авто", "Моя квартира", "Семейный полис" в январе застраховались 5 человек.
На станциях проведены торжественные мероприятия, посвященные Международному женскому дню с участием работников и ветеранов железнодорожного транспорта. На проведение мероприятий выделено средств в сумме более 170 тыс. руб.
Выполняя регламент работы Профкома по содействию руководству дороги в обеспечении безопасности движения поездов, было принято участие в «Днях безопасности», проверках по соответствию нормативам условий труда на рабочих местах, обеспечение средствами связи, спецодеждой, проведены индивидуальные беседы с работниками, обеспечивающими безопасность движения поездов. Для принятия мер по выявленным недостаткам руководителям станций направлены письма.
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