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РОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ

 

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

 

 

Первичная профсоюзная организация

 

работников линейных станций Рязанского региона

 

 


ИНФОРМАЦИЯ

о работе Профкома в мае 2008 года
Охват профсоюзным членством работников линейных станций Рязанского региона составил 100 %.

30 мая состоялось заседание профсоюзного комитета, на котором были рассмотрены вопросы: 

1.
О соблюдении трудового законодательства и других локальных нормативных актов в структурных подразделениях

2.
Об организации отдыха детей работников в дни школьных каникул.

3.
О соблюдении финансовой дисциплины в профсоюзной организации

4.
Об организации в структурных подразделениях рабочих собраний в соответствии с телеграфным указанием НР 6317 от 26.12.07 ДПРОФ Русака.
По инициативе профкома линейных станций Рязанского региона на технических занятиях 22.05.2008 (ст. Перово) с начальниками станций проведен разбор имеющихся нарушений трудового законодательства в части соблюдения труда и отдыха, оплаты труда. В работе совещания приняли участие руководители отделов труда и заработной платы, перевозок, председатель Теркома.
В канун 63 годовщины Победы в Великой Отечественной войне организована работа с ветеранами войны и тружениками тыла: посещения ветеранов на дому с вручением памятных подарков. Состоялись торжественная встреча ветеранов с руководством отделения и профсоюзным активом.

Выполняя регламент работы Профкома по содействию руководству дороги в обеспечении безопасности движения поездов, было принято участие в «Днях безопасности», проверках по соответствию нормативам условий труда на рабочих местах, обеспечение средствами связи, спецодеждой, проведены индивидуальные беседы с работниками, обеспечивающими безопасность движения поездов. Для принятия мер по выявленным недостаткам руководителям станций направлены письма.
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