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РОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ

 

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ И ТРАНСПОРТНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

 

 

Первичная профсоюзная организация

 

работников линейных станций Рязанского региона

 

 


ИНФОРМАЦИЯ

о работе Профкома в октябре 2007 года
Охват профсоюзным членством работников линейных станций Рязанского региона составил 99,9 %.

31 октября состоялось заседание профсоюзного комитета, на котором были рассмотрены вопросы: 

1.
О соблюдении трудового законодательства, коллективного договора по режиму труда и отдыха, оплате труда.
2.
О результатах проверок состояния охраны труда на железнодорожных станциях.
3.
О проведении отчетной конференции первичной профсоюзной организации линейных станций Рязанского региона.

4.
О состоянии безопасности движения, трудовой и технологической дисциплины в 3 квартале 2007 года.
24-25 октября 2007 года в Государственном Кремлевском дворце прошел Первый Железнодорожный съезд. Лучшим работникам отрасли президент Российской Федерации В.В. Путин вручил государственные награды. За заслуги в развитии железнодорожного транспорта и большой вклад в деятельность, направленную на повышение эффективности его работы, Медалью "За развитие железных дорог" награждена член профсоюза, начальник железнодорожной станции Шилово Сокова Светлана Михайловна.

По обращениям профсоюзного комитета линейных станций Рязанского региона в целях обеспечения условий, соответствующих требованиям охраны труда, Московско-Рязанским отделением заключен договор с ЗАО «Королевская вода» на оказание услуг по водоснабжению питьевой водой в баллонах ДС Рыбное, ДС Рязань-2, ДС Стенькино-2.
В Международный День пожилых людей цеховыми комитетами станций Рыбное, Шилово, Проня организовано чествование ветеранов, приуроченное этому дню.

В соответствии с постановлением ЦК Роспрофжел от 09.07.07 №09.16 при участии профкома в реализации льготных социальных программ для членов профсоюза "РЖД - авто", "Моя квартира", "Семейный полис" застраховались 34 человека.
Выполняя регламент работы Профкома по содействию руководству дороги в обеспечении безопасности движения поездов, было принято участие в «Днях безопасности», проверках по соответствию нормативам условий труда на рабочих местах, обеспечение средствами связи, спецодеждой, проведены индивидуальные беседы с работниками, обеспечивающими безопасность движения поездов. Для принятия мер по выявленным недостаткам руководителям станций направлены письма.
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