Легко ли быть молодым?
26-27 июня по инициативе Международной конфедерации профсоюзов железнодорожников и транспортных строителей (МКПЖ) стран СНГ и Балтии в Москве с участием и подготовкой РОСПРОФЖЕЛа прошел Первый молодежный форум. В нем приняли участие 130 молодых работников железнодорожного транспорта - профсоюзных активистов. В составе Российской делегации в работе форума приняла участие приемосдатчик станции Лесок Мария Крылова, которая поделилась своими впечатлениями.
Основным вопросом Форума стал «Опыт работы членских организаций МКПЖ с молодежью». Были охарактеризованы основные направления деятельности международной конфедерации профсоюзов железнодорожников и транспортных строителей на 2007 – 2012 годы.

Членские организации МКПЖ к настоящему времени накопили определенный опыт работы с молодежью. Однако данное направление еще не во всех отраслевых профсоюзах стало приоритетным в их деятельности. 

Важным направлением работы профсоюзов с молодежью является создание нормативно-правовой базы и соответствующих организационных структур. Вопросам работы с молодежью посвящены концепции и разделы в программах деятельности национальных объединений профсоюзов Азербайджана, Армении, Беларуси, Казахстана, Молдовы, России, Таджикистана, Украины.
Были представлены доклады о работе Федерации профсоюзов Беларуси с молодёжью, о государственной молодежной политике в Республике Казахстан, рассказано о работе Молодёжного Совета Профсоюза железнодорожников Эстонии и  Целевой программе ОАО «РЖД»  «Молодежь ОАО «Российские железные дороги» (2006-2010 гг.)»
На станции Лесок работников в возрасте до 35 лет – 25 человек при общей численности работников – 63 человека и мне, как заместителю председателя цехового комитета, было интересно узнать об организационных мероприятиях, которые проводятся  с целью сплотить коллектив, что можно было бы взять на вооружение и воплотить в своем коллективе. Так я узнала, что в Бикинской дистанции пути Дальневосточной железной дороги проводится большое количество спортивных мероприятий и при приеме работника председатель профсоюзной организации проводит собеседование для того чтобы узнать увлечения кандидата на вакансию. В Беларуси среди локомотивных бригад проводятся конкурсы «Лучшая молодая поездная бригада», конкурсы профессионального мастерства, фестивали здорового образа жизни. Большой популярностью у молодежи здесь пользуется «Клуб веселых железнодорожников».
Только положительные эмоции принесло участие в работе секции Форума «Молодежь и профсоюзы: стратегия мотивации», модераторами которой выступали Гнатюк Александр Геннадьевич (заведующий отделом организационной и кадровой работы Совета профсоюза железнодорожников и транспортных строителей Украины) и Нестерова Оксана Николаевна (эксперт отдела организационной и кадровой работы ЦК профсоюза). 

В начале работы секции всем участникам было предложено представиться, коротко высказаться о своих ожиданиях от пребывания на Форуме и данной секции.

В работе секции, которая была организована в интерактивной форме, приняли участие около 30 человек. Основываясь на составляющих элементах пирамиды Маслоу: «физиологические потребности — безопасность — общение — самоутверждение» Гнатюк А.Г. предложил присутствующим разбиться на четыре группы и определить вопросы, которые появляются у работников железнодорожного транспорта при возникновении данных потребностей, а также указать уже существующие пути их решения и высказать свои предложения.
Обсуждение проходило в непринужденной обстановке, что позволило присутствующим более близко познакомиться друг с другом. В процессе рассмотрения проблем, выявлялись особенности проводимой работы профсоюзами других дорог, стран особенности путей решения.  Например, участниками было предложено ввести хотя бы частичную компенсацию обедов, обеспечить рабочие места установками для питьевой воды…
При подведении итогов работы был выбран представитель, выступивший на общем собрании и представивший короткий отчет о работе секции.

Только хорошие отзывы были услышаны от участников двух других секций: «Проблемы студенческой молодежи» и «Место и роль молодежи в информационной политике профсоюзов».
При подведении итогов Форума был поднят вопрос о важности своевременной передачи информации, о необходимости создания разделов «Форум» на профсоюзных сайтах. Много споров вызвало предложение использовать для этих целей социальные сети Интернета, например «Одноклассники». Было внесено предложение шире использовать возможность доведения до работников важной информации, консультирования по интересующим вопросам профсоюзной деятельности на рабочих собраниях и при проведении технической учебы.
Не смотря на то, что участники Форума собрались из разных стран, у нас много общих и схожих проблем, вопросов и поэтому есть необходимость в организации подобных Форумов, так как это дает возможность сообща обсуждать эти проблемы, делиться опытом, искать пути их решения.
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На фотографии участники Форума

Фото М. Крыловой






