Станция — доля женская

Так уж сложилось: подавляющее большинство работников станции Ряжск Московско-Рязанского отделения составляют женщины, их здесь 57 из 71 работников по штату. И потому все успехи станции — это, прежде всего, заслуга представительниц прекрасной половины человечества.

В нынешнем году исполнится 10 лет с того времени, как Татьяна Николаевна Мосолова трудится дежурным по парку отправления. В свою рабочую смену она выдает предупреждения локомотивным бригадам об ограничениях скорости, что связаны с ремонтными работами, вводит всю информацию в компьютер по сдаче поездов — ведь станция Ряжск стыковая с Юго-Восточной дорогой. Выполняет и множество других обязанностей — всегда грамотно, оперативно. На станции Татьяна Николаевна уже 22-й год, до этого набиралась опыта в качестве оператора, окончив в 1989 году Всероссийский заочный техникум железнодорожного транспорта. Она — настоящий профессионал, мастер своего дела.

Такую высокую оценку по праву  заслуживают многие женщины, работающие на станции. Среди них дежурный по парку отправления Татьяна Николаевна Кулешова, оператор поста централизации Мария Петровна Манькевич, операторы СТЦ Татьяна Сергеевна Кирюхина и Татьяна Александровна Дягилева, инженер Ирина Алексеевна Мишкова, все дежурные по станции и многие-многие другие.

Через станцию Ряжск в среднем в сутки проходит 150 поездов — пассажирских, грузовых и пригородных. В феврале здесь ежесуточно отправляли 229 грузовых вагонов и принимали 233 вагона, при этом основные эксплутационные показатели оказались не ниже плановых, а некоторые даже лучше. Многое делается здесь для того, чтобы увеличить объемы погрузки, ведется тщательная работа с грузовыми клиентами. И во всем этом — большой вклад женщин, которые наравне с мужчинами разделяют нелегкий труд железнодорожников, и плюс к тому, много сил и энергии отдают воспитанию детей, своим семьям.
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