Зазвучала станция поэтическим есенинским словом
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Станция Дивово, названная в честь генерал-майора русской армии Н.А.Дивова, позднее навеки прославилась другим именем — великого поэта Сергея Есенина. В родное село Константиново, на свою малую родину, он приезжал из столицы поездом, через эту станцию. Отсюда Есенин начинал и свой путь в большой литературный мир.
В 2005 году, к 110-летнему юбилею Сергея Есенина, станция Дивово возродилась и зазвучала есенинским поэтическим словом. Решение о ее реконструкции было принято начальником Московской дороги Владимиром Ивановичем Старостенко и воплощено в жизнь в кратчайшие сроки. Много сил и старания вложили в это важное дело строители фирмы-генподрядчика «Стройинвест» и железнодорожники: путейцы, энергетики, связисты. В обновленном облике вокзала теперь не узнать прежнего неприметного здания. Под старину стилизованы все элементы прилегающей территории, на новых платформах уложена брусчатка. В центре привокзальной площади открыт бронзовый памятник Сергею Есенину, авторы которого — знаменитые скульпторы Андрей Губко и Михаил Сотников. А в здании вокзала открыты музейные экспозиции, рассказывающие о жизни поэта. Есть там и копия железнодорожного билета от Москвы до Дивово — последнего в жизни Есенина, который сохранился в кармане его пиджака до рокового дня.

До тех пор пока в 1969 году в Костантиново не проложили шоссейную дорогу, станция Дивово для жителей этого села была неотъемлемой частью их существования на протяжении столетия: путь до нее недалекий — всего 12 километров по живописной полевой дороге. При жизни Сергея Есенина многие константиновские крестьяне уезжали в Москву на заработки, отцы отдавали своих сыновей на службу в какую-нибудь контору или лавку «мальчиком». Кстати, такой участи не избежал и отец будущего поэта — Александр Никитич Есенин.

А Сергей Есенин впервые отправился в Москву через Дивово 15-летним пареньком в июле 1911 года. Он приезжал домой каждый год по нескольку раз, и до Костантиново нанимал извозчика на дивовском вокзале. Тот прежний вокзал сгорел дотла осенью 1941 года от фашистской бомбы. Как вспоминают старожилы, он был деревянным, одноэтажным и стоял почти вплотную к первому пути. В зале ожидания висела большая икона Николая Угодника с горящей лампадой — высокочтимого святого, считавшегося на Руси покровителем путников.

Рядом с дивовским вокзалом находится роскошный пруд, обсаженный раскидистыми ветлами. Здесь на берегу стояла чайная Галишникова, где у хозяина была своя пекарня. На буфетной стойке чайной кипел самовар, на подносах лежали пышные драчены, пироги с грибами, капустой, яблоками. Сюда постоянно заходил Сергей Есенин перед тем, как отправиться в Константиново. Нередко — с друзьями. Истоки неповторимого творчества, основу поэзии Сергея Есенина хранит Рязанская земля. И теперь путь в его родное село Константиново для многих поклонников поэта открыт через возрожденную станцию Дивово, которая была привычным элементом его земной жизни.
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