«Первые скрипки» главного хода

В успехи коллектива станции Шилово Московско-Рязанского отделения достойный вклад вносит дежурная оп станции Вера Ивановна Шишминцева. На транспорте она работает около 30 лет, и за это время не раз поощрялась за образцовый труд, за активную позицию в деле обеспечения безопасности движения поездов.

— Через нашу станцию ежесуточно проходят свыше 50 пар пассажирских и грузовых поездов, к тому же мы формируем собственные сборные составы и перерабатываем вагоны с Касимовской ветки, — говорит Вера Ивановна. — Скучать не приходится, мы только рады этому: когда работа спорится, тогда и время бежит быстрее, и на душе веселее.

Станция Шилово расположена на главном ходу, связывающем Московскую дорогу с Куйбышевской. За 8 месяцев текущего года здесь сокращен простой транзитного вагона с 8 часов до 7,6 часа к уровню прошлого года, а простой вагона под одной грузовой операцией с 14,7 часа до 13,2. По словам начальника станции Светланы Михайловны Соковой, в этом немалая заслуга и Веры Ивановны Шишминцевой: она всегда грамотно и оперативно выполняет свою работу и требовательна по отношению к представителям смежных профессий, с которыми дежурные трудятся в тесном контакте.

Признаться, приятно было наблюдать со стороны, как Вера Ивановна четко отдает команды, ведет переговоры со смежниками, управляет всеми передвижениями на станции. Выбрать паузу в череде этих нескончаемых дел, чтобы задать ей несколько вопросов, оказалось нелегко.

— Как я выбрала профессию? — переспрашивает Вера Ивановна и тут же отвечает: — Мой отец работал на железной дороге монтером пути. А мне очень хотелось стать именно дежурной по станции, хотя в школе я имела слабое представление об этой должности, она мне казалась и динамичной, и романтичной одновременно: ну что может быть лучше того, чтобы встречать и провожать поезда. Потому, когда в Рязанском железнодорожном училище был впервые объявлен набор на эту специальность, я без колебаний поступила туда.

В первые годы работы, как считает, ей тоже повезло: довелось трудиться оператором в паре с опытной дежурной по станции Розой Ивановной Кожиной, которая стала для нее отличным наставником. И вот уже чуть более 20 лет Вера Ивановна сама служит на этом ответственном посту, находясь на острие безопасности.

За эти годы на станции Шилово изменилось многое: значительно укрепился ее потенциал, улучшились условия труда. В здании, где располагается пост электрической централизации, все чудесным образом преобразилось после капитального ремонта, в помещении для дежурных по станции прописался евростиль, появился кондиционер, о чем раньше они и мечтать не могли в жаркие летние деньки. Ну а множество декоративных цветов, что довелось здесь увидеть — дело рук самих дежурных, в том числе и Веры Ивановны Шишминцевой, которая знает в этом толк.

Продолжателем династии железнодорожников стал сын Веры Ивановны — Виталий. Такая вот получается взаимосвязь: он работает монтером пути и своим трудом повышает надежность путевого хозяйства, по которому его мама пропускает поезда.

У Виталия хорошая семья, растет славная доченька Виктория, которую Вера Ивановна называет самым главным своим «увлечением», ей скоро исполнится 2,5 годика. И кто знает, возможно, именно она станет продолжателем дела своей любимой и еще пока молодой бабушки.

Автор: Татьяна Глыва

Дата: 19 октября 2007
