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Московско-Рязанское отделение — одно из крупных на столичной магистрали, да и на сети тоже. Его 13-тысячный коллектив вносит весомую лепту в оптимизацию пассажирских и грузовых перевозок. Как этому способствует профсоюзный актив? Заместитель председателя теркома отделения Валентина Барашкова рассказывает:
— Важнейшая составляющая нашей работы — имею в виду профсоюзные организации всех уровней — изо дня в день содействовать администрации в укреплении производственной дисциплины, обеспечении безопасности движения поездов. Для теркома и профкомов, как отче наш, стал разработанный еще в 2003 году регламент соответствующих мероприятий. Наш актив участвует совместно с администрацией в разборе браков, внезапных проверках. В центре внимания — соблюдение правил безопасности движения, охраны труда в бригадах, работающих на линии. Ежеквартально направляем отчет обо всем этом в дорожный комитет профсоюза.

Далее Валентина Григорьевна привела данные, которые свидетельствуют: общее количество браков по сравнению с прошлым годом снизилось почти вдвое. В первом полугодии профсоюзные организации Рязань-Узловой дистанции СЦБ и станции Стенькино-2 стали победителями смотра-конкурса Дорпрофсожа по содействию хозяйственным руководителям в обеспечении безопасности движения.

Тенденция к снижению, конечно, благо. Однако терком тревожит тот факт, что за полугодие из 27 браков по отделению 17 приходится на локомотивные депо. Не лучше в этом отношении и Рязанская дистанция пути. На отделении травмированы пять работников, один из них — со смертельным исходом. В целях профилактики решено ужесточить контроль за соблюдением технологических требований и трудовой дисциплины, за технической учебой. В рабочих коллективах состоялись собрания. Технический инспектор теркома Александр Скоробогатов провел в Рязанском узле занятия с уполномоченными по охране труда.

Разговор зашел о структурных изменениях последнего времени. Заведующая орготделом теркома Надежда Соляник отметила: уход в дочерние самостоятельные подразделения работников ремонтных вагонных депо, приемосдатчиков и товарных кассиров, сотрудников социальной сферы во весь рост ставят проблему подбора кадров профсоюзных вожаков, особенно не освобожденных, ведь им приходится совмещать непосредственные служебные обязанности с общественными.

— В любом случае, — заверяет Надежда Соляник, — выдвигаются инициативные, авторитетные работники, так что на нынешних наших профсоюзных вожаков можно положиться, избраны самые достойные.

Совместно с администрацией терком много внимания уделяет организации соревнования. В этом году на отраслевом уровне отличились Московско-Рязанская дистанция пути, Рязанская дистанция гражданских сооружений, в дорожном соревновании — станция Москва пассажирская Казанская и Люберецкая дистанция электроснабжения. Последняя, как несколько ранее и первая, удостоена звания «Предприятие эффективных технологий и эстетики». По итогам второго квартала в сетевом соревновании второе место завоевала также станция Перово.

Сюда мы с В.Г.Барашковой приехали в середине дня. Нас встретила председатель профкома Надежда Букреева. К слову, — из числа не освобожденных, по должности — ведущий специалист по управлению персоналом. Она рассказала много интересного о работе с людьми и о самих работниках станции. Их 308 человек, все члены профсоюза. Идет обновление кадров, за последние три года принято 58 молодых специалистов. Одна из них — Татьяна Кузнецова, дежурная по сортировочной горке. За плечами у нее московский колледж, сейчас учится в институте, избрана членом профкома, ведает культурно-массовой и физкультурно-спортивной работой, организует познавательные и оздоровительные поездки, посещения музеев, выставок. 

Получив трудовую закалку в Перово, немало молодых специалистов уходит на повышение: только в 2005—2006 годах 11 из них переведены в ЕДЦУ, двое — в аппарат отделения, пятеро стали начальниками линейных станций... Здесь действует Совет молодежи, его возглавляет начальник станции Олег Мяготин. Он обсуждает с профкомом ключевые вопросы работы с людьми, вникает в нужды и заботы подчиненных, побуждает их творчески подходить к порученному делу. На станции активно подхвачен почин работать под девизом «Повышение знаний и профессионализма — это мой личный вклад в безопасность движения». По инициативе Олега Мяготина здесь оборудуется центр технической учебы для дежурных линейных станций и составителей поездов. Он оснащается на уровне лучших мировых образцов. В дополнение к учебным классам на территории Перова появится полигон на открытой площадке, где разместятся тренажерные устройства.

— Подобный же центр, — дополняет Валентина Григорьевна Барашкова, — давно действует на станции Стенькино-2. Занятия там идут по графику, обучение проходят дежурные и составители поездов с линейных станций Рязанского региона. Теперь вот и их коллеги из Московского региона получают свою солидную учебную базу.

Кстати говоря, в каждом из названных регионов созданы профкомы. Продиктовано это значительной протяженностью железнодорожных ходов в отделении. Вертикаль вертикалью, а территориальный принцип незыблем: надо быть ближе к людям, чтобы отстаивать их интересы. Вот, скажем, профсоюзная организация работников линейных станций Рязанского региона создана в начале года. И первое, с чем столкнулся профком первички, — при сокращении штатов на станциях Рязань-1 и Сасово были выявлены нарушения законодательства и коллективного договора. Профком и его председатель Владислав Назаров заняли активную позицию: возникшие недоразумения были устранены с учетом законных прав тружеников станций.

...Вместе с В.Г.Барашковой и Н.Н.Букреевой идем по территории станции Перово. Повсюду чистота, порядок, блистают фирменной покраской технические обустройства. Заглядываем в центральный диспетчерский пост. Он, как и другие два, капитально отремонтирован. Диспетчеры полностью поглощены своими заботами, и мы их не отвлекаем, ограничившись осмотром внушительных пультов, комнаты отдыха, побывали в бытовом корпусе. Здесь два отсека — мужской и женский. Оба с полным набором удобств: раздевалки с индивидуальными шкафами, туалеты, душевые, сушилки, комнаты приема пищи.

— И рабочие места, и бытовые условия у нас, как видите, на высоте, — замечает Надежда Букреева, и поясняет: — Во многом это заслуга начальника станции, все сделано по его настоянию за последние три года. Работы выполняли подрядчики, а чистоту и благоустройство поддерживаем своими силами, действуем сообща, на основах партнерства профсоюзной организации с администрацией.
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