Курортное направление


28 марта 2008. 



Станция Рязань-2 находится на скоростном железнодорожном ходу Москва—Юг России и вносит весомый вклад в процесс перевозок. Сегодня через нее в сутки в среднем проходят 33 пары пассажирских и восемь пригородных поездов, а также пять грузовых составов. Все 42 человека, работающие здесь, успешно справляются со своими задачами.
Особенно богатым на созидательные дела для станции оказался прошлый год. В целях усиления безопасности движения поездов ее путевое хозяйство дооснащено четырьмя сбрасывающими стрелочными переводами и четырьмя сбрасывающими остряками — для предотвращения несанкционированного выезда составов на главные пути. К тому же в минувшем году здесь внедрена новая технология — пассажирские поезда, ведомые современными локомотивами ЭП10, работающими на постоянном и переменном электрическом токе, минуют станцию, находящуюся на стыке разных видов тока, без смены электровозов. Пока по наиболее востребованному маршруту Москва—Адлер ежесуточно через Рязань-2 проходит одна пара таких составов, а вскоре, с вводом летнего расписания, их станет три. В дальнейшем число локомотивов ЭП10, работающих на этом направлении, будет только возрастать.

С каждым годом крепнет потенциал станции. К примеру, динамично нарастают здесь объемы работ. Погрузка в целом за прошлый год составила 57,3 тысячи тонн при плане 49,1, что более чем на 24 тысячи тонн выше уровня прошлого года. При этом простой под одной грузовой операцией сокращен до 17,4 часа, что еще на 0,3 часа меньше запланированного снижения.

И, как с удовлетворением отметила заместитель начальника станции Наталья Петровна Ванюшина, при возрастающих объемах коллектив стабильно обеспечивает безопасность движения поездов: за последние два года по его вине не допущено ни единого брака или отказа технических средств, которые привели бы к задержке составов. Не подводят и смежные службы — с путейцами, вагонниками и работниками СЦБ, связи налажены отличные деловые отношения, что приносит ощутимые плоды. Особенно эффективно поставлена на станции работа по устранению замечаний, выявленных в ходе месячных комиссионных осмотров, которые проводятся совместно представителями всех служб. 

С вводом летнего графика движения пассажирских поездов на станции значительно возрастет объем работ: через Рязань-2 ежесуточно будут проходить более 20 пар пассажирских поездов, курсирующих между столицей и Адлером, Новороссийском, Анапой. На этом курортном направлении, по которому отдыхающие отправляются на юг, к черноморскому побережью, станция Рязань-2 стабильно является надежным звеном.

— Главное наше богатство — это люди, у нас трудятся немало профессионалов, асов своего дела, которые передают опыт молодым, — говорит Наталья Петровна Ванюшина. — За каждым новичком, молодым специалистом закрепляются наставники. Это дает хорошую отдачу. С Натальей Петровной мы прошли на пост электрической централизации, где ее слова сразу же нашли свое подтверждение в деле. Здесь мы познакомились с опытной дежурной по станции Ниной Михайловной Харютиной, в этой должности она трудится 12 лет, а в целом на транспорте с 1981 года. За ней, как за наставником, закреплена Екатерина Болдова. Молодой специалист, оператор, Катя совмещает работу с учебой в РГОТУПСе. С большой теплотой и благодарностью она отзывается о Нине Михайловне, своей наставнице, достаточно требовательно и одновременно с поистине материнской заботой относящейся к ней.
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