Труд - ударный, отдых - полноценный

Нет, наверное, среди железнодорожных профессий беспокойней, чем у машинистов и движенцев. К тому же на них «замыкаются» последствия нарушений безопасности движения, даже если, допустим, сход подвижного состава или срыв графика случились не по их вине.
Ясно, что при такой работе нервы натянуты до предела, изо дня в день накапливается физическая и психологическая усталость. Чтобы ее снять, после каждой напряженной смены необходим полноценный отдых. Как он обеспечивается? Об этом шел разговор на проведенном Дорпрофсожем совместном заседании профессиональных секций работников хозяйств перевозок и локомотивного.
Открывая заседание, заместитель председателя Дорпрофсожа Григорий Крутоног отметил: соблюдение режима труда и отдыха оставляет желать лучшего. Как показал осенний комиссионный осмотр, не на всех предприятиях дороги проявляется должное внимание улучшению условий и охраны труда, сокращаются, но все еще «изобильны» сверхнормативные часы работы. Причем их отсчет каждый год начинается с 1 января, как будто ранее накопленная усталость исчезла сама собой. Стоит ли удивляться, что иной раз виновники браков не в состоянии объяснить на разборах их причины столкновений подвижного состава.

О круге этих же проблем говорила поездной диспетчер ДЦУП столичной магистрали Евгения Корнышева, член профессиональной секции работников хозяйства перевозок ЦК Роспрофжела. В сентябре секция работала в Иркутске, выявила на Восточно-Сибирской железной дороге типичные для всей сети недочеты. На примере столичной магистрали это подтвердили в своих докладах первый заместитель начальника службы перевозок Анатолий Дедовский, и.о. начальника локомотивной службы Евгений Васильев, главные технический и правовой инспекторы Дорпрофсожа Геннадий Лабин и Наталья Агапова, другие ораторы.

Основной причиной сверхурочной работы является неукомплектованность штата. Неохотно идут люди на железную дорогу. Машинистов не устраивают уровень оплаты труда, его неудовлетворительные условия и организация. А в хозяйстве перевозок составители, кондукторы грузовых поездов, регулировщики скорости движения вагонов, сигналисты относятся к категории работающих в неустранимых тяжелых и вредных условиях. Вот и не поступает сюда пополнение. Из-за нехватки рабочих рук «процветают» сверхурочные, травматизм.

...В рамках заседания секций прошел «круглый стол». Выступили машинист локомотивного депо Орехово, член секции Сергей Ползиков, председатели профкомов депо Раменское Михаил Горбунов, депо Лобня — Валерий Разуваев, линейных станций Рязанского региона — председатель секции работников хозяйства перевозок Владислав Назаров, председатель теркома Смоленского отделения Сергей Семкин и другие. Приводились такие факты.

Сверхурочные не фиксируются в табелях, а компенсируются предоставлением отгулов. При этом она нередко больше нормативной, превышает 200 часов в год, а у отдельных машинистов достигает 600–800. Почему люди с этим мирятся? Из-за доплат они соглашаются работать на износ, хотя компенсация сплошь и рядом растягивается на месяцы, иногда переносится на следующий год.

При переходе на новую корпоративную систему оплаты труда произошло уравнивание окладов, что снизило стимулы для имеющих многолетний стаж. Возникают ситуации, когда новобранцы работают лучше, нежели кадровые старожилы. Например, два недавних случая проезда запрещающих сигналов допустили машинисты одного и того же локомотивного депо Курск, оба опытные. И вообще в локомотивном хозяйстве почти половина браков приходится на долю «замастерившихся», как выразился один из ораторов. Вот вам и пресловутый человеческий фактор.

Скажем, в этом году усилена техучеба, профкомы взяли ее под свой контроль. Проведены семинары локомотивщиков, на базе депо Вязьма состоялся конкурс профессионального мастерства. Среди машинистов первое место завоевал специалист 3-го класса, обойдя многих «маэстро». Иными словами говоря, при всех недостатках в организации работы и использовании локомотивных бригад, очень многое зависит от самоподготовки, ответственности, преданности своему делу и своему служебному долгу каждого труженика.

Есть, конечно, и объективные факторы, которые негативно влияют на результаты работы. Все острее, к примеру, сказывается отставание темпов роста заработной платы железнодорожников на конкурентном рынке труда. Нарастает текучесть кадров массовых профессий. Критическую ситуацию усугубляют нарушения трудового законодательства, в частности, задержки выплат за работу в выходные дни и сверхурочно.

Вывод участники совместного заседания двух секций Дорпрофсожа сделали однозначный: вмешиваться в производственные функции работодателя вне компетенции профактива, но рекомендации высказать он вправе, как и проконтролировать выполнение духа и буквы закона, положений колдоговора.

Валентин Халин © «Московский железнодорожник» 23 ноября 2007 г.
